

«Από τη στάχτη
θα αναγεννηθεί
το Κ.Κ.Ε.»

N. Ζαχαριάδης

ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ

Προλετάριοι όλων των χωρών
καταπιεζόμενα έθνη και λαοί
ενωθείτε!



Όργανο της Κ.Ε. της Οργάνωσης για την Ανασυγκρότηση του Κ.Κ.Ε.

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55 ΤΗΛ. 5241058 ΧΡΟΝΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΗ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 29 ΔΡΧ. 30

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ Κ.Ε. ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΝΙΚΗ ΤΗΣ ΟΑΚΚΕ

Όχι στις ίντριγκες Παπανδρέου - Φλωράκη - Έβερτ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΟΥΡΑ ΚΑΝΕΝΟΣ

Η Οργάνωση για την Ανασυγκρότηση του ΚΚΕ χαιρετίζει το δημοκρατικό λαό που της συμπαραστάθηκε στην εκλογική της καμπάνια και που στήριξε και ψήφισε τον συνδυασμό της «ψωμί - ειρήνη - δημοκρατία» δίνοντάς της μία μεγάλη πολιτική νίκη.

Οι 650 ψήφοι σ' αυτό το συνδυασμό στον δήμο της Αθήνας δείχνουν ότι οι σωστές ιδέες, όσο και αν δεν έχουν ακόμα την δυνατότητα να προπαγανδιστούν πλατειά μπορούν σταδιακά να κερδίσουν την υποστήριξη του λαού και να μετατραπούν σε μια τεράστια υλική δύναμη.

Ο λαός μπορεί να αναδείξει πρωτοπόρο στις πολιτικές εξελίξεις και τους αγώνες το δικό του κόμμα.

Εργάτες, εργαζόμενοι
Μια τέτοια υποστήριξη και δυνάμωμα της ΟΑΚΚΕ στην πρώτη της μεγάλη πολιτική μάχη δεν είναι παρά έκφραση της γενικότερης στάσης που κράτησε ο λαός μας σ' αυτές τις δημοτικές εκλογές.

Πρόκειται κατ' αρχήν για τον αποφασιστικό τρόπο με τον οποίο καταδίκασε την πολιτική του ΠΑΣΟΚ. Δεύτερον για το χτύπημα που έδωσε στο κόμμα του Φλωράκη που, αντίθετα με τα λόγια του, στην πράξη υποστήριξε αυτήν την πολιτική, και Τρίτο πρόκειται για το ότι η Νέα Δημοκρατία στη πραγματικότητα απλά διατήρησε τις δυνάμεις της. Γιατί η σχετική της υπεροχή είναι μόνο αποτέλεσμα της άρνησης του δημοκρατικού κόσμου να ψηφίσει το ΠΑΣΟΚ και τα ψεύτικα ΚΚΕ με τη μέθοδο της αποχής και του μαζικού λευκού.

Είναι φανερό ότι δεν έγινε μετατόπιση ψήφων προς την Ν.Δ.
Ωστόσο η εκλογική πάλη τελειώνει με τον β' γύρο ιδιαίτερα στις 3 μεγάλες πόλεις.

Η ΟΑΚΚΕ τοποθετείται ως εξής σ' αυτό το ζήτημα που ανοίγει μια νέα εποχή στις πολιτικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων.

Έχουμε εξηγήσει με την εφημερίδα μας Νέα Ανατολή, με προκηρύξεις και σ' όλη την προεκλογική μας καμπάνια πώς σήμερα έχουν διαμορφωθεί στην χώρα μας δύο πολιτικά μπλοκ.

Το ρωσόφιλο που είναι η συμμαχία ΠΑΣΟΚ - ψευτοΚΚΕ - εσωτερικό, η νέα δεξιά, και το αμερικανόφιλο και ευρωπαϊκό με την Ν.Δ., η παλιά δεξιά.

Η περίοδος από το 81 μέχρι το 85 ήταν η εποχή της ανόδου και της σταθεροποίησης της ρωσόφιλης συμμαχίας στην κρατική εξουσία. Σ' αυτή την περίοδο, αλλά και πριν από αυτή, η συμμαχία αυτή είχε σαν σύνθημα και κεντρικό στόχο την αντιδεξιά, δηλαδή αντι - ΝΔ πάλη.

Αυτή η περίοδος έκλεισε με την καθάρηση του Καραμανλή το 85 και τη νέα τετραετία του ΠΑΣΟΚ.

Σ' αυτή την νέα περίοδο γίνεται οξυμένη μια νέα αντίθεση. Είναι αντίθεση μέσα στους κόλπους της ίδιας της νέας δεξιάς.

Είναι αυτή που αντιπαράθετεί το πιο συνεπές ρωσόφιλο δυνάμεις με τις δυνάμεις που αντιστέκονται σε μια ηγεμονία της Μόσχας στις πολιτικές εξελίξεις.

Σ' αυτήν την νέα περίοδο ο Παπανδρέου με τη βοήθεια του Φλωράκη ετοιμάζεται να ξεφορτωθεί εκείνες τις δυνάμεις μέσα στο ΠΑΣΟΚ, που είναι αντίθετες στη συμμετοχή του ψευτο-ΚΚΕ σε μία κυβέρνηση συμμαχία.

Πρόκειται για την φράζια Κουτσόγιωργα, Γιαννόπουλου, Δροσογιάννη που έχει την εφημερίδα «Αυριανή» και τα ερείσματα της μέσα στο στρατό. Σ' αυτό το μέτωπο βρίσκεται και η προεδρία Σαρτζετάκη παρ' όλες τις διαφοροποιήσεις της στην εξωτερική πολιτική. (Ενώ δηλαδή η αντι-ΚΚΕ φράζια δέχεται την γενική αντι - τουρκική, αντι - αμερικανική γραμμή του Παπανδρέου και διαφωνεί μόνο στη συμμετοχή του ψευτο - ΚΚΕ στην κυβέρνηση, η προεδρία Σαρτζετάκη είναι αντίθετη και στην συμμαχία με την Βουλγαρία ενάντια στην Τουρκία).

Ο Παπανδρέου σε πλήρη σύμπραξη με το ψευτο - ΚΚΕ βάζει σε εφαρμογή το παρακάτω σχέδιο.

1. Εκθέτει αυτή τη φράζια με το να της αναθέσει την διαχείριση της σκληρής πολιτικής της πείνας, και του απεργασπισμού, της οποίας ο ίδιος είναι εμπνευστής, και διαφυλάσσει την φιλο - «Κ» ψευτοαριστερά του κόμματος του (Λαλιώτη).

2. Αποφασίζει να αποδυναμώσει αυτή τη φράζια στις δημοτικές εκλογές με τους εξής τρόπους. α. Δεν δίνει πολιτικό χαρακτήρα στις δημοτικές εκλογές ενώ προηγούμενα του είχαμε ορίσει οι αντίπαλοι δηλαδή ψευτο - ΚΚΕ και η Ν.Δ., αφήνοντας άοπλους τους Μπέη, Παπασπύρου, Μανασή. β. Εξαγγέλει σκληρότερη οικονομική πολιτική για το 87 και απελευθερώνει τα νοίκια. γ. Καθαρίζει όλη την ηγεσία της οργάνωσης του ΠΑΣΟΚ στην Αθήνα βάζοντας στη θέση τους αντίπαλους της φράζιας, έτσι ώστε ο Μπέης να μην στηρίζεται στον κομματικό του μηχανισμό στην προεκλογική του καμπάνια.

Έτσι η φράζια φορτωμένη στα μάτια του λαού όλες τις αμαρτίες της δικές της, και της Παπανδρείκης κλίμακας και μαχαιρωμένη πισώπλατα από την τελευταία, καταρρέει στις 12 του Οκτώβρη.

Ακριβώς αυτή τη στιγμή το ψευτοΚΚΕ, αν και τραυματισμένο το ίδιο γιατί ποτέ του δεν έπαψε να στηρίζει το ΠΑΣΟΚ σαν σύνολο, γίνεται πολιτικός καταλύτης και ετοιμάζεται να αποτελειώσει τη φράζια.

Βάζει σαν προϋπόθεση της ψήφισής του ΠΑΣΟΚ στον β' γύρο το κεντρικό του αίτημα της απλής αναλογικής ησασμαίνει μια όχι αυτοδύναμη πασοκική βουλή και υποχρεωτική συμμαχική κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - ψευτοΚΚΕ.

Αυτό ακριβώς το αίτημα δεν δέχονται οι αντι - ψευτοΚΚΕ δυνάμεις μέσα στο ΠΑΣΟΚ. Εδώ και χρόνια. Γι' αυτό το ψευτοΚΚΕ έχει εξαπολύσει την πάλη του ενάντια όχι στο δεξιό ΠΑΣΟΚ γενικά, αλλά ενάντια στην δεξιά του πολιτική και την κυβέρνηση του, δηλαδή ενάντια στην φράζια Κουτσόγιωργα.

Το αίτημα όμως της απλής αναλογικής το έχει δεχτεί ακριβώς πριν τις δημοτικές εκλογές και σε αντίθεση με τον Μητσοτάκη, εκείνη τη φράζια της

Ν.Δ. που βλέπει την πραγματική πολιτική οικονομική δύναμη της νέας δεξιάς και θέλει συμβιβασμό μαζί της, η φράζια Έβερτ.

Αυτό το σκοτεινό και βρώμικο παιχνίδι ολοκληρώνεται σήμερα πίσω από τις πλάτες του λαού, τώρα στη δεύτερη Κυριακή των δημοτικών εκλογών.

Αφού ο Φλωράκης δεν απόσπασε με τον εκβιασμό του στο ΠΑΣΟΚ την απλή αναλογική δηλαδή αφού ο Παπανδρέου παίζοντας μέσα στο ίδιο του το κόμμα το πιο διπλοπρόσωπο παιχνίδι δεν μπόρεσε να την προσφέρει, ο Φλωράκης εκτελώντας έναν τυπικό εκφραστή αυτής της τάσης του ΠΑΣΟΚ, τον Μπέη, παραδίνει στον Έβερτ σαν έπαθλο για την «απλή του αναλογική» τον Δήμο της Αθήνας.

Για την Θεσσαλονίκη και τον Πειραιά ακολουθεί μια άλλη πολιτική. Εκεί προτείνει υπερψήφιση του Μανασή, Παπασπύρου πρώτον για να μην έρθει σε μετωπική σύγκρουση με όλο το ΠΑΣΟΚ. Δεύτερον για να μην έρθουν στα πράγματα οι Ανδριανόπουλος, Κούβελας πράγμα που θα ενθάρρυνε τον Μητσοτάκη και θα αδυνάτιζε τον Έβερτ.

Η ΟΑΚΚΕ ενώ αποκαλύπτει αυτή τη συνωμοσία που δείχνει ότι το πραγματικό Κέντρο των πολιτικών εξελίξεων σήμερα βρίσκεται στα μεγαλύτερα κομματικά γραφεία της Ελλάδας, στο κάστρο του Περισσού, δεν καλεί σε υπερψήφιση του Μπέη, αλλά είναι υπέρ του λευκού στην Αθήνα και σ' όλους τους μεγάλους δήμους στον β' γύρο.

Η εργατική τάξη και ο εργαζόμενος λαός έχουν δει σήμερα ένα ανελέητο χτύπημα από ολόκληρο το ΠΑΣΟΚ. Αυτοί που ζητούν σήμερα σωτηρία φέρθηκαν με τον πιο σκληρό και άβλο τρόπο ενάντια στο εργατικό και δημοκρατικό κίνημα με τα χαρτιά τους της κλαδικής και τις βρισιές τους ενάντια στους απεργούς. Παρ'όλα αυτά έδειξαν ένα έξω από κάθε όριο αντιτουρκικό σωβινισμό και υιοθέτησαν σε όλα την διεθνή φιλορώσικη γραμμή του Παπανδρέου. Έδειξαν αλαζονεία και τώρα εκλιπαρούν τους ψήφους της Μόσχας μεγενθύνοντας φτηνά και με δημαγωγία τον κίνδυνο της παλιάς δεξιάς.

Η εργατική τάξη και ο εργαζόμενος λαός δεν πρέπει να υποταχθούν σε καμιά αντιλαϊκή δύναμη στο όνομα του κινδύνου από μια άλλη ακόμα χειρότερη.

Είναι αντίθετα υποχρεωτική η αυτονομία του εργατικού αριστερού και δημοκρατικού κινήματος για να δυναμώσει η πάλη του λαού ενάντια ακριβώς στους μεγαλύτερους εχθρούς του λαού και του τόπου, που είναι ανίκανη η αστική τάξη να αντιπαλέψει. Κάθε ενότητα και κάθε συνεργασία δεν μπορεί παρά να υπηρετεί το στόχο της απόκρουσης της πολιτικής της πείνας, της αποτροπής του πόλεμου, και της ματαίωσης των σκοτεινών σχεδίων του ρώσικου σοσιαλϊμπεριαλισμού και του αμερικανικού ιμπεριαλισμού.

Η ΟΑΚΚΕ καλεί όλες τις δημοκρατικές και λαϊκές δυνάμεις να δυναμώσουν την πάλη τους σ' αυτήν την κατεύθυνση.

Καλεί όλες τις δημοκρατικές και αριστερές δυνάμεις να καταδικάσουν την ύπουλη, καίροσκοπη, δίχως αρχές, εκβιαστική και κινική πολιτική του ψευτο-ΚΚΕ στον β' γύρο, που έφτασε στο σημείο 1) να ζητήσει την αντίθεσή τους στον Μπέη με «όποιον τρόπο θεωρούν πιο πρόσφορο» δίχως δηλαδή να αποκλείσει την ψήφιση του Έβερτ, αλλά 2) να καλέσει σε υπερψήφιση όλων των άλλων υποψηφίων του ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ κόψει την στρατηγική συμμαχία ΠΑΣΟΚ - ψευτο - ΚΚΕ.

Εργάτες, εργαζόμενοι δημοκράτες

● Αντισταθείτε στα πολιτικά πραξικοπήματα και τις ίντριγκες.

● Δυναμώστε την ταξική και δημοκρατική σας ενότητα.

● Αντισταθείτε στον φασισμό και τον πόλεμο που φέρνουν οι δύο υπερδυνάμεις.

● Ενισχύστε, με κάθε τρόπο την ΟΑΚΚΕ και πυκνώστε τις γραμμές της μπροστά στις μεγάλες πολιτικές εξελίξεις που έρχονται.

Σύντομα πάντως θα έχουμε στα χέρια μας μια τέτοια ανάλυση.

Ο ΛΑΟΣ ΣΤΗΡΙΞΕ ΤΗΝ ΟΑΚΚΕ

Μεγάλη η απήχηση της πολιτικής μας γραμμής

Απέναντι στον φανταχτερό όγκο των αστικών κομμάτων, των κομμάτων του ιμπεριαλισμού και του σοσιαλϊμπεριαλισμού, η ΟΑΚΚΕ αντιπαράταξε τις μικρές της οργανωμένες δυνάμεις, οπλισμένες όμως με χαλύβδινη ιδεολογική ενότητα και με την ακατανίκητη δύναμη της αλήθειας.

Τη δύναμη της ταξικής αλήθειας, που πηγάζει μέσα από την θέληση της ΟΑΚΚΕ να υπηρετήσει πιστά και μέχρι το τέλος τα συμφέροντα της εργατικής τάξης και όλου του εργαζόμενου λαού.

Σ όλη την περίοδο της προεκλογικής καμπάνιας για τις δημοτικές εκλογές, η ΟΑΚΚΕ υπεράσπισε αυτά τα συμφέροντα και για αυτά μίλησε.

Απέναντι στις ψευδοσυμπαράταξεις, στην δημαγωγία και στο ψέμα, πρόβαλε την γραμμή της πιο πλατειάς ενότητας των εργαζομένων, όλων των καταπιεζομένων, πάνω στον αγώνα για την υπεράσπιση του ψωμιού, της ειρήνης, της δημοκρατίας. Χτύπησε τον σύγχρονο αντικομμουνισμό (την Μόσχα και τους λακέδες της) για να ξαναξεσάνει στις καρδιές των εργαζομένων το όραμα του σοσιαλισμού, να ξεκαθαρίσει την αριστερά από το λαθρεμπόριο των ιδανικών της, να ξαναζωντανέψει τις επαναστατικές παραδόσεις του λαού μας, στην υπηρεσία της ανασυγκρότησης του νέου κομμουνιστικού κόμματος.

Σ' αυτή την καμπάνια η ΟΑΚΚΕ μίλησε για τον λαό, στηρίχθηκε στον λαό, για να ξεπεράσει ένα προς ένα τα εμπόδια που σήκωσε στο δρόμο μας η αντίδραση.

Ο λαός μας στηρίζει την ΟΑΚΚΕ και αυτό δεν φάνηκε μόνο από τους 649 ψήφους, ποσοστό 0,16%, φάνηκε από το ότι η οργάνωσή μας κατέβηκε στις εκλογές, ξεπερνώντας το όριο των 42 υποψηφίων και τα τεράστια οικονομικά έξοδα, από το πως αγκάλισσε τη γραμμή μας σ' ολόκληρη την προεκλογική καμπάνια.

Η ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΚΑΜΠΑΝΙΑ

Η ΟΑΚΚΕ, έδωσε στην προεκλογική της δουλειά, ένα στιλ, άμεση και ανοιχτή προπαγάνδα μέσα στο λαό. Παρά του ότι η σημερινή φάση ανάπτυξης της κομματικής οικοδόμησης δεν μας έδινε την δυνατότητα να έχουμε Κ.Ο. στις γειτονιές της Αθήνας, η οργάνωση συγκεντρώνοντας τις δυνάμεις της, βγήκε στο δρόμο, γύρισε τις εργατογειτονιές του δήμου της Αθήνας, μίλησε με ντυντούκες στον λαό, πραγματοποίησε προεκλογικές συγκεντρώσεις, στον Κολωνό, στα Πετράλωνα, στον Ν. Κόσμο.

Η προεκλογική μας δουλειά, στηρίχθηκε στην φωνή μας, στις συζητήσεις, στα πηγαδάκια, στις ομιλίες μας, και όχι στα νυχτερινά αφισσοκόλληματα, έξω από τις μάζες, απρόσωπα και πραξικοπηματικά. Αυτό το ανοιχτό στιλ, μέσα στις μάζες είναι μια κατάκτηση της ΟΑΚΚΕ που χρησιμοποιεί σ' όλη την περίοδο της πολιτικής της δράσης, με αποκορύφωμα τις δημοτικές εκλογές.

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟΝ ΚΟΛΩΝΟ

Μετά από ένα πρώτο αφισσοκόλλημα στο κέντρο της Αθήνας, που είχε σαν στόχο να γνωστοποιήσει το κατέβασμά μας στις δημοτικές εκλογές, η οργάνωση προετοίμαζε την πρώτη ανοιχτή προεκλογική συγκέντρωση στον Κολωνό.

Την παραμονή της συγκέντρωσης με ντυντούκες, προκηρύττει και εφημερίδες, συνεργεία της οργάνωσης γυρίζουν τους βασικούς δρόμους και τις πλατείες του Κολωνού με τα πόδια, αναλύοντας στον λαό τις θέσεις της και τον καλούν στην συγκέντρωση, το Σάββατο 27 Σεπτεμβρίου.

Ο ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΨΕΥΤΟ-ΚΚΕ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΤΟΔΙΚΗΣ

Αμέσως μετά την ανακήρυξη των εκλογικών συνδυασμών στο Πρωτοδικείο της Αθήνας ο δικηγόρος του ψευτοΚΚΕ φώναζε στους διαδρόμους και απειλούσε με έφεση τον πρόεδρο των πρωτοδικών γιατί αυτός τόλμησε να ανακηρύξει τον συνδυασμό των «αριστεριστών» όπως έλεγε. Προσπαθούσε, διαστρεβλώνοντας τον νόμο που ήταν σαφέστατος, να αποδείξει ότι για να είναι έγκυρος ένας συνδυασμός πρέπει να έχει και διαμεριστικούς συμβούλους.

Ο Πρόεδρος των πρωτοδικών, μπροστά στους ανθρώπους που παρακολουθούσαν έκκληκτοι αυτή την ελεεινή διεκδίκηση του ψευτοΚΚΕ, απάντησε ότι πέρα από το αβάσιμο της «ο πραγματικός δημοκράτης φαίνεται στη στάση του απέναντι στις πιο μικρές μειοψηφίες, που έχουν ακριβώς λόγω του μεγέθους τους την μεγαλύτερη αδυναμία να υπερασπίσουν το δικό τους» και τόνισε: «Ποτέ δεν θα έπαυρα την πολιτική εθιμική για έναν τέτοιο αποκλεισμό για λόγους αρχής».

Πόσο αντιδραστικός και φασίστας αποδειχίνεται ένας κομματικός δικηγόρος του ψευτο - ΚΚΕ απέναντι σ' έναν τίμιο άνθρωπο μέσα στο αστικό κράτος. Τίποτα πιο μαύρο από αυτούς. Τίποτα.



την προσέλευση του κόσμου στην συγκέντρωση.

Χαρακτηριστική είναι η στάση του συνδυασμού του Κατριβάνου, ο οποίος αρνήθηκε να κλείσει έστω και τα φώτα στο κιόσκι τους και να σταματήσει την λειτουργία του, αν και βρίσκονταν σε απόσταση αναπνοής από το χώρο της συγκέντρωσής μας.

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟΝ Ν. ΚΟΣΜΟ

Το Σάββατο στις 4 Οχτώβρη, πραγματοποιήθηκε η τρίτη κατά σειρά συγκέντρωσή μας στην πλατεία του Αη - Γιάννη στον Ν. Κόσμο. Την προηγούμενη μέρα και πάλι συνεργεία της οργάνωσης με ντυντούκες γύρισαν στο Ν. Κόσμο, μίλησαν στη λαϊκή αγορά, στα καφενεία, στα σουπερ μάρκετ, βρίσκοντας θετική ανταπόκριση από τους εργαζόμενους. Η ίδια η συγκέντρωση στην πλατεία του Αη - Γιάννη ήταν επιτυχημένη. Είναι χαρακτηριστικό, πως παρά τις τεχνικές βλάβες που είχαν τα μεγάφωνα, ο κόσμος για να μπορεί να ακούει, συσπειρώνονταν κοντά στην συγκέντρωση, και με τα συχνά του χειροκροτήματα επιδοκίμαζε τις θέσεις μας.

Με την συγκέντρωση αυτή, έκλεισε η πρώτη φάση της προεκλογικής δουλειάς, στις εργατογειτονιές της Αθήνας, και η οργάνωση ξεκινάει την πλατειά πολιτική ζύμωση στο Κέντρο της Αθήνας και την προετοιμασία της Κεντρικής προεκλογικής συγκέντρωσης στην πλατεία Κάνιγγος.

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΟΝ Ν. ΚΟΣΜΟ

Το Σάββατο στις 4 Οχτώβρη, πραγματοποιήθηκε η τρίτη κατά σειρά συγκέντρωσή μας στην πλατεία του Αη - Γιάννη στον Ν. Κόσμο. Την προηγούμενη μέρα και πάλι συνεργεία της οργάνωσης με ντυντούκες γύρισαν στο Ν. Κόσμο, μίλησαν στη λαϊκή αγορά, στα καφενεία, στα σουπερ μάρκετ, βρίσκοντας θετική ανταπόκριση από τους εργαζόμενους. Η ίδια η συγκέντρωση στην πλατεία του Αη - Γιάννη ήταν επιτυχημένη. Είναι χαρακτηριστικό, πως παρά τις τεχνικές βλάβες που είχαν τα μεγάφωνα, ο κόσμος για να μπορεί να ακούει, συσπειρώνονταν κοντά στην συγκέντρωση, και με τα συχνά του χειροκροτήματα επιδοκίμαζε τις θέσεις μας.

Με την συγκέντρωση αυτή, έκλεισε η πρώτη φάση της προεκλογικής δουλειάς, στις εργατογειτονιές της Αθήνας, και η οργάνωση ξεκινάει την πλατειά πολιτική ζύμωση στο Κέντρο της Αθήνας και την προετοιμασία της Κεντρικής προεκλογικής συγκέντρωσης στην πλατεία Κάνιγγος.

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΣΤΑ ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ

Μετά από δύο φορές μαζική προπαγάνδα στον σταθμό του Ηλεκτρικού στα Πετράλωνα, η ΟΑΚΚΕ πραγματοποίησε τη δεύτερη συγκέντρωσή της, τη Δευτέρα 29 Σεπτεμβρίου, στην πλατεία της Αγίας Αικατερίνης.

Η συγκέντρωση αυτή έγινε, με την ταυτόχρονη παρουσία μέσα στην πλατεία, ομάδων του Μπάη, του Έβερτ και του Κατριβάνου, οι οποίες με προκλητικό τρόπο έμειναν στα κιόσκια που είχαν στην πλατεία, με στόχο να εμποδίσουν

ΤΟ ΚΙΟΣΚΙ ΣΤΗΝ ΚΑΝΙΓΓΟΣ

Από την Τρίτη 7 Οχτώβρη, το πρωί στήνεται στην Κάνιγγος το κιόσκι της ΟΑΚΚΕ. Με την προκήρυξη, την εφημερίδα, το ψηφοδέλτιο και τα χονιά που έχουν τοποθετηθεί στο κιόσκι, η οργάνωση βγαίνει ανοιχτά στον λαό και τον καλεί να ενισχύσει.

Οι συνέχεις ομιλίες, βρίσκουν μεγάλη απήχηση στον λαό. Το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα γι' αυτό, είναι πως ένα από τα τρόλεϊ

που κάνει στάση στην Κάνιγγος, σταμάτησε, ο οδηγός του κατέβηκε κάτω και όλος ο κόσμος, άκουγε την ομιλία συντρόφου γύρω στα 5 λεπτά, χωρίς να διαμαρτυρηθεί στον οδηγό. Οι συγκεντρώσεις του κόσμου 50 - 80 ανθρώπους στις συντομες ομιλίες μας, ήταν ένα συνηθισμένο φαινόμενο στις 4 ημέρες που κράτησε η προπαγανδιστική δουλειά μας σ' αυτή την πλατεία. 10κάδες άνθρωποι, πήραν ψηφοδέλτια από το κιόσκι μας και έκαραζαν ανοιχτά την διάθεσή τους να μας ψηφίσουν.

«Στις πιο προηγούμενες εκλογές ωρίσασα ΠΑΣΟΚ, στις προηγούμενες Ν.Δ., σ' αυτές θα ψηφίσω ΟΑΚΚΕ» μας είπε ένας περαστικός, δείχνοντας με τον καλύτερο τρόπο, την δύναμη της παλλαϊκής γραμμής της ΟΑΚΚΕ.

«Γεια σας, είμαι η ΟΑΚΚΕ» μας φωνάζει μια νεολαία μαθήτρια με ψηλά την γραβάτα της. «Την Παρασκευή στην συγκέντρωσή» συμπληρώνει δείχνοντας την απήχηση της γραμμής μας στη νέα γενιά.

Παλιοί αγωνιστές, πολιτικοί πρόσφυγες, ήρθαν στο τραπέζι μας, για να υποστηρίξουν την καταγγελία που κάναμε για την διάλυση του τιμημένου παλιού ΚΚΕ και την εξόντωση του γραμματέα του σ. Ν. Ζαχαριάδη.

Θα θέλαμε αρκετό χώρο για να περιγράψουμε ζωντανά την υποστήριξη του λαού στην ΟΑΚΚΕ, όπως εκφράστηκε σ' όλη την προεκλογική μας δουλειά και ιδιαίτερα στην Κάνιγγος. Θα θέλαμε όμως να τελειώσουμε με τούτο:

Συντροφός μας μιλάει από τα μεγάφωνα για την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης και την φτώχεια που χτυπάει τον εργαζόμενο λαό. Μετά το τέλος της ομιλίας του, έρχεται στο κιόσκι ένας εργάτης, που μας δηλώνει εξ' αρχής, ότι είναι μέλος του ΠΑΣΟΚ. Μας ζητάει να του ποιμή, πως οι αυξήσεις που εμείς ζητάμε δεν σημαίνει χτύπημα της εθνικής οικονομίας. Μετά από μια σημαντική συζήτηση, ο άνθρωπος αυτός, παίρνει ψηφοδέλτιο, για τον εαυτό του και για να δώσει και σ' άλλους.

ΟΙ ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ

Η οργάνωσή μας, εκμεταλλευόμενη την δυνατότητα που τις έδινε η συμμετοχή της στις δημοτικές εκλογές, μίλησε, σε δύο 10λεπτα στο Ραδιόφωνο.

Για την απήχηση αυτών των ομιλιών, πέρα από το σημαντικό ποσοστό των ψηφών, θα δώσουμε δύο παραδείγματα που είναι χαρακτηριστικά:

● Στην Γεωπονική σχολή, δούλεψαν μερικοί οικοδόμοι, που ακούν τις ομιλίες των υποψηφίων δημοτών.

Την ώρα που εκκράζονταν τη συμφωνία τους με την ομιλία του σ. Η. Ζαφειρόπουλου, εμφανίζεται στην παρά μια Κνίτισα.

Οι οικοδόμοι της λένε περιεπαιχτικά: «Για χαρά τι κάνει το ψευτοΚΚΕ».

● Την Παρασκευή το απόγευμα,

μετά τις ομιλίες στο ραδιόφωνο, έρχεται ένας εργαζόμενος και μας λέει: «Άκουσα την ομιλία στο ραδιόφωνο. Δώστε μου προκηρύξεις και ψηφοδέλτια. Εσείς είστε κομμουνιστές, οι άλλοι δεν είναι».

Η ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΝΙΓΓΟΣ

Την Παρασκευή 10 Οχτώβρη, πραγματοποιείται η κεντρική προεκλογική συγκέντρωση στην πλατεία Κάνιγγος. Η συγκέντρωση αυτή, τόσο με την μαζικότητά της — πάνω από 150 άτομα— όσο και ιδιαίτερα από την απήχηση που βρήκε στους συγκεντρωμένους η ομιλία την οποία και δημοσιεύουμε, είχε μια μεγάλη επιτυχία. Χαρακτηριστικό δείγμα αυτής της επιτυχίας, ήταν πως συγκεντρώθηκαν πάνω από 13.000 δρχ. μετά το κάλεσμα για την οικονομική ενίσχυση της ΟΑΚΚΕ.

Πολλοί άνθρωποι του λαού, έδειξαν έμπραχτα την διάθεσή τους, να ενισχύσουν με κάθε τρόπο την ορ-

γάνωση, να δουλέψουν για το δυνάμωμά της, για την προπαγάνδη των πολιτικών της θέσεων.

Σ' ολόκληρη την προεκλογική καμπάνια, η ΟΑΚΚΕ για πρώτη φορά σε τέτοια έκταση μίλησε στο λαό, στηρίχθηκε από το λαό.

Επιβεβαιώθηκε μέσα απ' αυτή την πορεία, με τον καλύτερο τρόπο, η ορθότητα της απόφασης για την συμμετοχή σ' αυτές τις δημοτικές εκλογές.

Η ΟΑΚΚΕ βγήκε δυναμωμένη απ' αυτή την εκλογική μάχη.

Δυναμωμένη ιδεολογικά, πολιτικά αλλά και οργανωτικά. Μεγάλωσαν οι δεσμοί της οργάνωσης με τον λαό, μα πάνω απ' όλα, αυτή η καμπάνια έδειξε την δύναμη της γραμμής μας, την δυνατότητα μιας παλλαϊκής συσπείρωσης, ενάντια στους εχθρούς του λαού.

Η ΟΑΚΚΕ θα συνεχίσει, ακόμα πιο δυνατά και αποφασιστικά την πορεία που χάραξε. Αυτό που εκφράστηκε με το σύνθημα που φωνάχτηκε στην συγκέντρωση στην πλατεία Κάνιγγος: «ΜΕ ΤΗΝ ΟΑΚΚΕ, ΓΙΑ ΤΟ ΚΚΕ».

Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΣΚΕ

Στις 4 το απόγευμα της Κυριακής των εκλογών τηλεφώνησαν στα γραφεία μας από την ΑΣΚΕ και μας είπαν πως εξαντλούνταν τα ψηφοδέλτια του συνδυασμού μας σε πολλά εκλογικά τμήματα της Κυψέλης και ότι σε μερικά είχαν τελειώσει.

Οι σύντροφοί μας κινήθηκαν όσο πιο γρήγορα μπορούσαν για να τα συμπληρώσουν.

Θέλουμε εδώ να εκφράσουμε την βαθειά μας εκτίμηση στους συναγωνιστές της ΑΣΚΕ για αυτήν τους την εκδήλωση δημοκρατικής και συν αγωνιστικής αλληλεγγύης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Σημαντική νίκη η υπερκάλυψη του οικονομικού πλάνου

Η Οικονομική Επιτροπή χαιρετίζει τους συντρόφους και τους φίλους της οργάνωσης, όλους όσους μας ενίσχυσαν οικονομικά, για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στις οικονομικές δυσκολίες που μας έβαλε η εκλογική πάλη.

Οι σύντροφοι και οι φίλοι της οργάνωσης με πραγματική αυτοθυσία προσέφεραν, παρά τις δυσκολίες που επιβάλλει στους εργαζόμενους η πολιτική της πείνας, σημαντικό ποσό, με αποτέλεσμα το οικονομικό πλάνο της οργάνωσης να καλυφθεί 100%.

Αυτός ήταν ο αποφασιστικός παράγοντας, για να μπορέσει η ΟΑΚΚΕ να κατακτήσει την πολιτική νίκη, σ' αυτή την εκλογική μάχη. Και αυτό έγινε μια τεράστια σημασία, γιατί η οργάνωση στηρίχθηκε στον εργαζόμενο λαό, σε εργατικά μεροκάματα, στο ιερότητα από τον μισθό των εργαζομένων.

Η οικονομική επιτροπή, προσπάθησε με κάθε τρόπο να αποφυγει και το ελάχιστο περιτό έξοδο σ' αυτή την μάχη. Έτσι μπόρεσε να περιορίσει σημαντικά τα έξοδα στα απολύτως αναγκαία και να παρουσιάσει το μικρότερο ποσό, σε σχέση με κάθε άλλον συνδυασμό, όπως τουλάχιστον ανακοινώθηκαν από την εφημερίδα ΕΘΝΟΣ.

Το βασικό έξοδο, αυτής της καμπάνιας, ήταν για μας η έκδοση των ψηφοδελτίων. Για να μικρύνουμε το ποσό που αντιστοιχούσε σ' αυτό τυπώσαμε λιγότερα ψηφοδέλτια που αντιστοιχούσαν σ' ένα αριθμό λιγότερο από τους εγγεγραμμένους σε κάθε εκλογικό τμήμα, υπολογίζοντας την αποχή.

Υπήρξαν όμως περιπτώσεις, ιδιαίτερα στα εκλογικά κέντρα της Κυψέλης όπου από κακό υπολογισμό της αποχής και μη δυνατότητας άμεσου ελέγχου και στα 1079 εκλογικά τμήματα, όπου τα ψηφοδέλτια μας τελειώσαν πριν την λήξη της ψηφοφορίας, με αποτέλεσμα μερικοί ψηφοφόροι μας να μην βρουν δικό μας ψηφοδέλτιο. Ζητάμε την κατανόηση τους γι' αυτό.

Δείνουμε παρακάτω πίνακα των εσόδων και των εξόδων της προεκλογικής περιόδου.

ΕΣΟΔΑ		ΕΣΟΔΑ	
Ψηφοδέλτια	311.000	Καμπάνια φίλων	
Μεγάφωνα	56.000	και συντρόφων	480.000
Αφίσσες	53.000	Καμπάνια νεολαίας	55.000
Προκηρύξεις	34.000	Μάζεμα χρημάτων	
Παράβολα	48.000	από συγκεντρώσεις	20.000
Έξοδα κίνησης	16.000		
Έξοδα συγκ.			
Διάφορα έξοδα	26.000		
ΣΥΝΟΛΟ	544.000	ΣΥΝΟΛΟ	555.000

ΒΙΟΚΑΤ

ΕΣΑΚ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ ΧΤΥΠΗΣΑΝ
ΕΝΩΜΕΝΕΣ ΤΟΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟ ΑΓΩΝΑ

Να δυναμώσει η ΟΑΚΚΕ στο εργοτάξιο

Δεν πέρασαν 3 μήνες από την απεργία του Ιούνη στη ΒΙΟΚΑΤ και οι εργάτες, παρ' όλο το χτύπημα που δέχτηκαν τότε από τον απεργοσπαστισμό και τον διασπαστισμό του ψευτοΚΚΕ (δες Ν.Α. φ. 22) σήκωσαν ξανά το κεφάλι. Η πρόσφατη κοροϊδία του 4,7%, η ολοένα μεγαλύτερη εξοθλίωση της εργατιάς με τις πρόσφατες ανατιμήσεις, έφεραν αναβρασμό στους κόλπους των 800 εργατών και δημιούργησαν τις προϋποθέσεις για νέους αγώνες, για την υπεράσπιση του νομίμου από την επίθεση της κρατικο- χρηματιστικής ολιγαρχίας και του ιδιωτικού κεφαλαίου.

Έτσι στη ΒΙΟΚΑΤ διαμορφώθηκε το αίτημα των 15.000 δρχ. αύξησης το μήνα και ξεκίνησε ένας αγώνας ενάντια σ' αυτή την πολιτική.

Έχει μεγάλη σημασία να δούμε και να εξετάσουμε αυτό τον αγώνα για δύο λόγους. Πρώτο γιατί η εργατιά της ΒΙΟΚΑΤ βρέθηκε για μια περίοδο να είναι η πρωτοπορία του εργατικού κινήματος και δεύτερο γιατί στη διάρκεια αυτού του αγώνα φάνηκαν ανοιχτά και ξεκάθαρα στους εργάτες οι δύο γραμμές μέσα στο εργατικό κίνημα. Στη ΒΙΟΚΑΤ συγκρούστηκαν η γραμμή του αγωνιστικού ταξικού συνδικαλισμού που πρωτοπόρα εκφράσει η ΟΑΚΚΕ που βρέθηκε πιο δυναμωμένη από την προηγούμενη φορά και η γραμμή του απεργοσπαστισμού, του ξεπουλήματος και της ηττοπάθειας που εκφράζει το ψευτοΚΚΕ.

Το κόμμα αυτό μέσα από την ανοιχτή και την κρυφή υπονόμευση μπόρεσε τελικά, παρά τις σοβαρές νίκες που είχε η ΟΑΚΚΕ στη διάρκεια αυτού του αγώνα, χρησιμοποιώντας το μοναδικό χαρτί που του απομένει την φασιστική τρομοκρατία, να σπάσει αυτό τον αγώνα και να τον οδηγήσει στην ήττα.

ΟΙ ΑΠΕΡΓΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ
ΜΕΘΟΔΕΣ
ΤΟΥ ΨΕΥΤΟΚΚΕ

Από την αρχή τα στελέχη του ψευτοΚΚΕ προετοίμασαν το έδαφος σε μια τέτοια κατεύθυνση. Αυτό φάνηκε από την πρώτη κιόλας Γ.Σ. Σ' αυτή τη συνέλευση η ΟΑΚΚΕ πρόβαλε την απεργία μέχρι την ικανοποίηση του αιτήματος, σαν το μοναδικό όπλο που θα έφερνε την νίκη και θα έβαζε τους εργάτες για δουλειά με το μέτωπο ψηλά. Η εργοταξιακή επιτροπή της ΕΣΑΚ μη μπορώντας να αντικρούσει αυτή τη θέση, καθορθώνει με διαδραστικά τερτίπια να σπάσει την συνέλευση χωρίς να γίνει ψηφοφορία, πάνω στην μορφή του αγώνα. Είναι η αρχή του απεργοσπαστισμού. Οι 24ορες στάσεις που προτείνουν τα απεργοσπαστικά στελέχη, που καταφθάνουν εσπευσμένα την άλλη μέρα πέραν στην Γ.Σ. των εργατών. Αυτές οι στάσεις παρότι κρατάνε μια ολόκληρη βδομάδα, δημιουργούν το αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που επιθυμούσε το ψευτοΚΚΕ.

Ανεβάζουν την θέληση των εργατών για πραγματικό αγώνα. Η πάλη της ΟΑΚΚΕ, σε μια τέτοια κατεύθυνση έχει κινηθεί. Έτσι η πρώτη Γ.Σ. της επόμενης βδομάδας ψηφίζει απεργιακό αγώνα. Οι ρεβιζιονιστές καθορθώνουν και δίνουν την μορφή των 24ωρων, οι οποίες όμως κάτω από την πάλη της ΟΑΚΚΕ έχουν κατά κάποιον τρόπο χαραχτεί απεργιακή διάρκεια μιας και ανανεώνονται κάθε δυο-τρεις μέρες. Από δω αρχίζει και ο πονοκέφαλος του ψευτοΚΚΕ. Η ΟΑΚΚΕ αποχτά έμμεσα την καθοδήγηση του αγώνα απ' αυτές τις απεργίες, μη μπορώντας να κάνουν αλλιώς αλλά και για να ξεγελάσουν τους εργάτες ως προς τις πραγματικές τους προθέσεις. Από και και πέρα το ψευτοΚΚΕ κάνει ότι μπορεί για να σπάσει

την απεργία. Το συνδικάτο μετάλλου που ελέγχει έχει γίνει πέρασμα απεργοσπαστών και εξοφάνει τα σχέδιά του.

Τα στελέχη του ψευτοΚΚΕ αποσιωπούν την πρόταση της ΟΑΚΚΕ για συγκρότηση απεργιακού ταμείου και πέρασμα του αγώνα έξω από τις πύλες του εργοταξίου ενώ σε καθημερινή πλέον βάση σπέρνουν τον φιλοεργοδοτισμό την ηττοπάθεια και την ταξική ειρήνη, χρησιμοποιώντας την απεργία σαν δεύτερο στοιχείο, σαν ενισχυτικό δηλ. μέσω των διαπραγματεύσεων που τις κάνει πρωτεύον στοιχείο του αγώνα Σ' όλο αυτό το διάστημα ο ψευτο-Ριζοσπάστης αγνοεί προκλητικά την απεργία.

Η ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ

Από την μεριά της η εργοδοσία παίρνοντας τα δικά της χαρτιά, της τρομοκρατίας, των απειλών για απολύσεις, των ανθρώπων της που μπαίνουν στις ψηφοφορίες με όλη στην απεργία προσπαθεί και αυτή να σπάσει το απεργιακό μέτωπο. Παράλληλα πετάει διασπαστικές προτάσεις - νιχουλά, δηλ. ΑΤΑ + 4.000 και προσπαθεί να δώσει κάλυψη στους αντεργάτες του ψευτοΚΚΕ που ήδη γνωρίζει τις διαθέσεις τους. Όλα αυτά συναντούν την ανυποχώρητη στάση των εργατών πάνω στο αίτημα που συμμετέχουν στην απεργία κατά 100%.

ΤΟ ΣΠΑΣΙΜΟ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ

Όταν οι προτάσεις της εργοδοσίας απορρίπτονται, αυτή αρχίζει και κρατάει «σκληρή» στάση παίρνοντας πίσω τις 4.000. Ακριβώς σ' αυτό το σημείο ξεσπάει ο ανοιχτός απεργοσπαστισμός του ψευτοΚΚΕ. Την στιγμή που ατσαλώνεται η θέληση των εργατών και ζητείται η

κλιμάκωση του αγώνα, προτείνει 4ορες στάσεις δηλ. αποκλιμάκωσή του. Η ΟΑΚΚΕ χτυπάει αυτόν τον απεργοσπαστισμό και πετυχαίνει άλλη μια νίκη. Χαρακτηριστικά, το σοσιαλφασιστικό στέλεχος της ΕΣΑΚ ο Γαλανός δεν τολμάει μετά από την τοποθέτησή μας να βάλει την πρότασή του σε ψηφοφορία. Έτσι εξαγγέλλονται για την τρίτη βδομάδα δύο 24ωρες, συνεχόμενες και απόφαση να γίνει Γ.Σ. την δεύτερη μέρα. Την Δευτέρα και ενώ οι μισοί εργάτες έλειπαν τα στελέχη του ψευτοΚΚΕ κάνουν ανοιχτά μέτωπο με την εργοδοσία που δίνει 3 ώρες + ΑΤΑ και 4.000 και εισπράττοντας τα ξέφρενα γαιροκροτήματα των ανθρώπων της εργοδοσίας, σπάει τον αγώνα. Στη Γ.Σ. έχουν μείνει τα στελέχη του συνδικάτου, που πετάνε έξω όλους τους εργάτες άλλων εταιρειών, κλείνουν τις πόρτες και δημιουργούν τέτοια φασιστική τρομοκρατία στους εργάτες, οι οποίοι ψηφίζουν το σταμάτημα της απεργίας. Μέσα από τις κάλπες βγαίνουν 291 όχι στην απεργία και 70 ΝΑΙ στην συνέχιση της, πρόταση της ΟΑΚΚΕ. Το ψευτοΚΚΕ οδηγεί τους εργάτες στην ήττα.

Άλλη μια απεργία στην ΒΙΟΚΑΤ τελείωσε με το ξεπούλημά της από την ΕΣΑΚ. Όμως αυτή τη φορά, υπάρχουν οι προϋποθέσεις για την ανατροπή αυτής της κατάστασης μέσα από την συγκρότηση του πρωτοπόρου πυρήνα των εργατών εκείνων που μπορούν να εγγυηθούν την καθοδήγηση των αγώνων. Τα μέτωπα ξεκαθάρισαν, και το μέτωπο μέσα από την ταύτιση με όλα τα βασικά ζητήματα τόσο της Ανατολικής Μεσογείου όσο και του κόσμου, έχει βάλει στόχο να ασκήσει πίεση στον Παπανδρέου, προκειμένου η Ελλάδα να μην πάει με τους Ρώσους. Μέσα σ' αυτή την κατεύθυνση οι πρόσφατες παραβιάσεις του ανεπίσημου και η παρολίγο συντριβή του αεροπλάνου της Ουκρανικής από Αμερικάνικα και τουρκικά αεροπλάνα κατά την άσκηση D.D. που γίνεται κάθε χρόνο στο Αιγαίο, δείχνουν τον τεχνοκρατικό ιμπεριαλισμό χαρακτήρα της Αμερικανικής υπερίσχυσης που όσο και αν γέμισε δεν έπαψε να δαγκώνει, να δολοφονεί και να αιματοκύλλει τους λαούς, για το δικό της συμφέρον.

Σήμερα οι εργάτες έχουν νοιώσει το ξεπούλημα των εργατοπατέρων της ΕΣΑΚ. Είναι αποφασισμένοι να δυναμώσουν την ενότητά τους, για τους νέους αγώνες που έρχονται.

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ
ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Το τελευταίο διάστημα παρατηρούμε, ότι έχουν σταματήσει τα «βήματα» για την καλλιτέρευση των σχέσεων ανάμεσα στις κυβερνήσεις Ρήγκαν - Παπανδρέου. Έτσι με ανοιχτό μυαλό πρέπει να δούμε τα γεγονότα, που μεσολάβησαν τον τελευταίο καιρό. Συγκεκριμένα η άσκηση των Αμερικανοτουρκικών δυνάμεων στο Αιγαίο, με την επωνυμία Display Determination και οι συναντήσεις Παπούλια - Σουλτζ σε συνδυασμό με τα προβλήματα ανάμεσα σε Κουρή και στους αρχηγούς των όπλων στην άσκηση Παρμενίων - Φίλιππος.



ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΙΓΑΙΟ

Η κυβέρνηση Ρήγκαν ιδιαίτερα το Πεντάγωνο, με επικεφαλής τον Ν. Ουάιτφιλντ, βλέποντας την γενικότερη πολιτική του Παπανδρέου που συγκεκριμένα τη υπογραφή του Συμφώνου με την Βουλγαρία, την υποστήριξη του στον Κατόφι, την άρνηση του να πάρει μέρος στις ασκήσεις του ΝΑΤΟ, την υποστήριξη όλων των προτάσεων Γκορμπατσώφ και την ταύτιση σ' όλα τα βασικά ζητήματα τόσο της Ανατολικής Μεσογείου όσο και του κόσμου, έχει βάλει στόχο να ασκήσει πίεση στον Παπανδρέου, προκειμένου η Ελλάδα να μην πάει με τους Ρώσους. Μέσα σ' αυτή την κατεύθυνση οι πρόσφατες παραβιάσεις του ανεπίσημου και η παρολίγο συντριβή του αεροπλάνου της Ουκρανικής από Αμερικάνικα και τουρκικά αεροπλάνα κατά την άσκηση D.D. που γίνεται κάθε χρόνο στο Αιγαίο, δείχνουν τον τεχνοκρατικό ιμπεριαλισμό χαρακτήρα της Αμερικανικής υπερίσχυσης που όσο και αν γέμισε δεν έπαψε να δαγκώνει, να δολοφονεί και να αιματοκύλλει τους λαούς, για το δικό της συμφέρον.

ΑΝΤΙΘΕΣΕΙΣ ΣΤΟ ΣΤΡΑΤΟ

Βέβαια όλη αυτή η πολιτική του Παπανδρέου δεν μπορεί να περάσει ειρηνικά μέσα στις ένοπλες δυνάμεις, όσο και αν δουλεύει με ξεχωριστή μαστορία το αντιτορκό μετώπο. Χαρακτηριστικό των αντιθέσεων είναι οι διαφωνίες που προέκυψαν κατά επεξεργασία της άσκησης «Παρμενίων - Φίλιππος 1, 86» - Συγκεκριμένα οι τρεις αρχηγοί των όπλων στρατού Πενθερουδάκης, ναυτικού Παππάς και αεροπορίας Αποστολάκης, διαφώνησαν με την διεξαγωγή της άσκησης στις 17 Σεπτεμβρίου παρουσία του υπουργού Άρμυνας Χαρολάμπουτσο, όταν έκανε την εισήγηση ο Κουρή. Οι αρχηγοί των τριών όπλων ζήτησαν να μην γίνει η άσκηση και τα εκατομμύρια που θα στρατολογήσαν, να πάνε στους σεισμόπληκτους της Καλαμάτας.

Βέβαια μην νομίζουμε ότι τα πραγματικά είναι τόσο απλά και οι τρεις επιτε-

λεις έγιναν τόσο φιλόδοξοι. Το ζήτημα είναι βαθύτερο μιας και είναι σαφές, ότι αυτή η αντίθεση εκφράστηκε μόλις έγινε το συμφέρον με την Βουλγαρία.

Βέβαια παρά την αναταραχή που δημιουργήθηκε ως έφτασε μέχρι το σημείο να μην βρίσκονται στην αίθουσα του επιτελείου οι τρεις αρχηγοί την ώρα που ο Κουρήσ ανάλεξε την άσκηση σε 200 ανώτατους αξιωματικούς, η άσκηση πραγματοποιήθηκε. Είναι χαρακτηριστικό ότι με την λήξη της άσκησης ο Κουρήσ μιλώντας στους αξιωματικούς στην Μυτιλήνη, (26.9) έκανε για πρώτη φορά ειθέτα βολή ενάντια στις ΗΠΑ. Ενώ λοιπόν έτσι εξελίσσονται οι ελληνοαμερικανικές σχέσεις έχουμε το επικείμενο ταξίδι του Παπούλια στην Αμερική, για συζήτηση με όλους της κλίμας με τον Σουλτζ.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΤΑΞΙΔΙ

Στο ταξίδι αυτό που έχει προγραμματισθεί για τις αρχές Νοεμβρίου και που θα είναι η ανταπόδοση του ταξιδιού που είχε κάνει τον χειμώνα που μας πέρασε ο Σουλτζ, οι Αμερικάνοι θέλουν να κλείσουν το ζήτημα. Συγκεκριμένα θέλουν να ξεκαθαρίσουν το ζήτημα των βάσεων, την βελτίωση του κλίματος Ελλάδας Τουρκίας μέσα από διάλογο, την συμμετοχή της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ, συγκεκριμένα στην περιοχή δηλαδή μαζί με την Τουρκία στις ασκήσεις στο ΑΙΓΑΙΟ κλπ.

Όμως απ' ότι φαίνεται, χαρακτηριστικά έγραψε ένα άρθρο η Αυγή της Κυριακής, 12.10, δεν είναι ο Παπανδρέου αποφασισμένος για να τους προσφέρει αυτά μιας και το μόνο που θέλει είναι να καθυστερήσει την λύση, την ώρα που πάει προς την Ανατολή. Όταν φτάσει το τρίγωνο με Ζίρκωφ και Ασσάντ για περικύκλωση της Τουρκίας δεν είναι δυνατόν να δώσει στους Αμερικάνους αυτά που θέλουν. Έτσι απ' ότι έλεγε η Αυγή συζητείται στην Αμερική ακόμη και αν θα γίνει η συνάντηση Πάντως, όπως και να συμβούν τα πράγματα ο Παπανδρέου θα θέλσει οποσδήποτε να στείλει τον Παπούλια στην Αμερική για να αποσπάσει χρόνο και όσο μπορεί περισσότερα ανταλλάγματα.

Όμως οι Αμερικάνοι ιδιαίτερα το Πεντάγωνο όλο και κατανοεί τον Παπανδρέου και είναι χαρακτηριστικό ότι, όπως έγραψε το Ποντίκι, η αγορά των αεροπλάνων F-16 δεν προχωράει ενώ η Τουρκία θα έχει σύστημα το F-16 και σε πιο προηγμένο τύπο.

«17 ΝΟΕΜΒΡΗ»

ΣΥΝΧΕΙΣΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛΙΔΑ 5

μεγαλοαστική τάξη του ιδιωτικού κεφαλαίου. Αυτές είναι οι γνωστές θέσεις που το ψευτοΚΚΕ διατυπώνει από το πρωί μέχρι το βράδυ.

Μα ας δούμε συγκεκριμένα στο πολιτικό επίπεδο που συγκεντρώνει τα κύρια πυρά της η «17 Νοέμβρη» Διαβάσουμε «Όλοι όσοι, λοιπόν ασχολούνται με την οργάνωση και λειτουργία αυτού του εισοδήματος του λαού, από τον υπουργό Οικονομικών, μέχρι τους διευθυντές των Εφοριών, έχουν απόλυτη συνείδηση της φύσης και του περιεχομένου της αποστολής τους. Ξέρουν πολύ καλά τι κάνουν, και ας προσέξουν καλά». Εδώ φτάνουμε σε ανοιχτές απειλές. Οι απειλές αυτές έχουν σχέση και συνδέονται με τον εκβιασμό που το ψευτοΚΚΕ συνεχίζει και εμφανίζει πιο έντονα με την ευκαιρία των δημοτικών εκλογών, πρέπει να χτυπηθεί τελειωτικά η ωράζια Κουτσόγιωργα μέσα στο ΠΑΣΟΚ («η δεξιά στροφή του ΠΑΣΟΚ») για να μπορέσει να προχωρήσει το μέτωπο της κλίμας Παπανδρέου και το ψευτοΚΚΕ κάτω από την αιγίδα του ρωσικού σοσιαλ-ιμπεριαλισμού.

Αυτό το πολιτικό παιχνίδι παίζει η «17 Νοέμβρη» με τις τρομοκρατικές της επιθέσεις. Είναι εκείνη η



φωνή του σοσιαλφασισμού και του σοσιαλ-ιμπεριαλισμού στην Ελλάδα που γάρη στη φύση της σαν τρομοκρατική οργάνωση μπορεί να πει και να προβάλλει πιο άμεσα τα συμ-

φέροντα αυτά χωρίς να υποστεί μερικούς κανόνες του πολιτικού παιχνιδιού που είναι κατά κάποιο τρόπο υποχρεωμένο το ψευτοΚΚΕ να τηρήσει.

Φισικά και η «17 Νοέμβρη» πρέπει να κρατήσει μερικά προσχήματα όπως είναι το να βασιέει στην «τυφή εξημέρηση των συμφερότων του Δυτικού και Αμερικανικού ιμπεριαλισμού» και τον Παπανδρέου μαζί με τον Κουτσόγιωργα και τον Τσοχατζόπουλο. Αυτά είναι για τα μάτια του κόσμου.

Για όσο αφορά τα ψευτοΚΚΕ και ψευτοΚΚΕ εσως, ουσιαστικά αυτά

τα κόμματα δεν χτυπιούνται από τη «17 Νοέμβρη» αν υπολογίζει κανείς ότι η «κριτική» που τους κάνει είναι ότι δεν είναι με συνέπεια αντι-μονοπωλιακά - αντιιμπεριαλιστικά.

Είναι επίσης εμφανής η προσπάθεια της τρομοκρατίας αυτής να επηρεάζει με τις θέσεις της ιδιαίτερα τους νέους, είτε είναι αυτοί φοιτητές που βρίσκονται αντιμέτωποι με τα γνωστά αδιέξοδα της αστικής εκπαίδευσης, είτε νιώθουν καθημερινά μαζί με όλο το λαό το βάρος της κρατικής καταστολής, του άθλιου συστήματος υγείας και της έλλειψης πραγματικής δικαιοσύνης.

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ
Ο.Α.Κ.Κ.Ε.

ΑΘΗΝΑ: ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 55
ΟΜΟΝΟΙΑ ΤΗΛ. 5241058
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΒΑΛΑΩΡΙΤΟΥ 1

ΔΙΑΒΑΖΕΤΕ ΤΗ
«ΝΕΑ ΑΝΑΤΟΛΗ»
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΗΣ Ο.Α.Κ.Κ.Ε.